
 

 

 

 : السند 
     مصلحة الإنسان ؟ وضدأالذي حقّقه العلم كل يوم هو في مصلحة الإنسان ل التقدم المذهل ه    

لا شك أنّ العلم ييّسر الحياة و يجعل معيشة البشر أخفّ عبئا مما كانت عليه ، فما يحصله الإنسان 
 من معرفة ، وما يحققه من كشوف ، يوسع من سلطته في الكون ويجعله بحق سيد المخلوقات .

فالرجل الذّي كان ينقل الماء من النّهر مسافات طويلة ، ويجهد نفسه في ذلك اجهادا شديدا قد     
أصبح اليوم يستقبل الماء في بيته عن طريق الحنفيات في سهولة ويسر، وإن يشأ يسكبه دافئا 

 ستحمام .للإأوساخنا جاهزا 
ل في هذا جهدا شديدا مضنيا ، قد تذهب إلى الأسواق على قدميها وتبذوالمرأة التّي كانت     

 صارت قادرة على قطع هذه المسافة في دقائق بواسطة سيارة تعدو بها كالسهم .
ن تطوير العلم لوسائل التنقل بسرعة ، قد كثّف في نفس الوقت هذه الوسائل في المدن ولأ    
حة العامة ويسيء ثر على صالجو باحتراق الوقود ، مما أخذ يِؤ،فنتج عن ذلك أن فسد ريافوالأ

 الى البيئة الطبيعية .
هذه  أنّ في وسائل الاتصال الجماهرية ، ومن أهم ما أسفر عنه التقدم العلمي الثورة العلمية    

لمعارف والأنباء وقد وجد الإنسان نفسه أمام هذه الثورة محاصرا الثورة قد حققت تدفقا شديدا ل
 كل مكان .بالمعارف من كل ناحية ومن بكل الصيغ ، وفي 

ن العامل البسيط سباقا علمي في أعماق مخابر الجامعات يكفمهما يصدر من كشف   مارس
اخر المحيط الأطلسي يجد من للاستفادة منه في المصنع والفلاحّ في الرّيف ، ومن يعلن عن نبإ في 

خلف والذبول تيصغي إليه في أي مكان وراء خط الاستواء، كما أنّ التقدم بكل أضراره أرحم من ال
من آثار التّقدم العلمي عليه ويستطيع ليتخلص ، وإنّما المطلوب هو أن يستعين الإنسان بالعلم نفسه 

 على طلب العلم. فَحَي  ، لأنّ هذه طبيعة التّقدم ,  ذلكالإنسان 
      -بتصرف  –عن مجلة العلم القاهرية ) عبد المنعم الصاوي (                                  

    
 :الأسئلة 

 ن4الوضعية الأولى : 
أنه خفف اعباء الحياة  إلا  رغم أخطاره على البيئة الطبيعية يرى الكاتب أن التقدم العلمي  -1

 .  ل ذلك بمثالين من السند لّ على الإنسان ع

 حًافي الفقرة الأولى عن مرادف كلمة : يسهل و في الفقرة الثانية عن ضد كلمة :مريـ اِبْحَثْ  -2

 . مضمون السند في فكرة عامة مناسبة لخص -3

رْ  -4  قيمة للنص . قَدِّ
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 الإجابة النموذجية :

 العلامة          الإجابة 

 ن4 الوضعية الأولىا
 : من الأعباء التي خففها التقدم العلمي على الإنسان -1
لرجل الذّي كان ينقل الماء من النّهر مسافات طويلة ، أصبح اليوم يستقبل الماء في ا -

 , فيسكبه دافئا أو ساخنا . بيته عن طريق الحنفيات
          مضنياالمرأة التّي كانت تذهب إلى الأسواق على قدميها وتبذل في هذا جهدا  -

 قد صارت قادرة على قطع هذه المسافة في دقائق بواسطة السيارة .
 شرح الكلمات و أضدادها: -2

رُ =   يُسَهِّلَ   . مُضْنِيًا   ≠ حًامريـ,             يُيَسِّ
التي قدمها التقدم العلمي للإنسان  الكاتب الخدمات الجليلة الفكرة العامة للسند : بيان -3

 خاصة في المجال المعلوماتي .
 فادة : بالعلم تفتح الأبواب المغلقة و تتغلب على آثاره السلبية.القيمة المست -4

 ن8 الوضعية الثانية
 مل الجدول من الفقرة الأخيرة : -1

 جملة جواب الشرط جملة الشرط أداة شرط جازمة
يكن العامل البسيط سباقا  يصدر من كشف علمي ... فمهما

 للإستفادة منه
نبإ في آخر يعلن عن  مَنْ 

 المحيط
 يجد من يصغي إليه في أي مكان

 الأخيرة: مل الجدول من الفقرة الثالثة و -2
صيغة مبالغة من الفقرة  فعل من أفعال الشروع    ) الفقرة الثالثة(

 الأخيرة
 وزنها

اقَا أخذ الًا  سَب   فَع 

 الإعراب: 3
 إعـــــــــرابــــها الكلمة

فعل مضارع منصوب بأن المضمرة جوازا بعد لام التعليل و علامة  يتلخصل
 نصبه الفتحة الظاهرة و فاعله ضمير مستتر تقديره: هو

مبني على الفتح الظاهر و  أقَْبِلْ اسم فعل أمر مبني على الفتح بمعنى  حَي  
 فاعله ضمير مستتر تقديره : أنت

4-  
 أثرها في المعنى نوعها الصورة البيانية

وجد الإنسان نفسه 
 محاصرا بالمعارف

استعارة 
 مكنية

توضيح المعنى و تأكيده و إيصال الفكرة 
 إلى الذهن

5- 
 أثره نوعه الأسلوب الإنشائي

يجب إستعمال عدة وسائل 
 المسائللحل هذه 

جناس 
 ناقص

يكسب الكلام جرسا موسيقيا عذبا يطرب 
 النفس و يمتع الأسماع
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6- 

 صيغته نوعه الأسلوب الإنشائي
هل التقدم المذهل الذي 
 حققه ........الإنسان؟

 استفهام طلبي
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 الوضعية الإدماجية :

 المعايير
 

 التقدير            المؤشرات
 المجموع   مجزأة  

 مة الملاء
 
 
 
 

 سطرا . 16كتابة نص لا يقل عن  -
 دور التكنولوجيا الحديثة في تطوير الأمم -
 ايجابيات التكنولوجيا و سلبياتها . -
 المكتسباتتوظيف  -
 

ن1  
ن1  
ن1  
ن0.5  

 

 
 

ن3.5  
 
 
 

 
  الانسجام

 
 
 

 احترام تسلسل الأفكار وترابطها .
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 ن1     

 سلامة اللغة 
 
 
 
 

 السليم للجمل .البناء  
 . استعمال علامات الترقيم

السلامة من الأخطاء النحوية , الصرفية, 
 . الإملائية
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 الإبداع والإتقان 
 
 
 
 

 وضوح الخط
 العرض الجيد و عدم الشطب

   0.5  
0.5 

 

 

 ن1    

 


